

习近平在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展

王沪宁蔡奇丁薛祥参加看望和讨论

● 新华社北京3月6日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，实现民营经济健康发展、高质量发展。

在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际，习近平代表中共中央，向参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福！

中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁，中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥参加看望和讨论。

联组会上，曾毓群、解冬、刘振东、陈小平、谢茹、孙东生等6位委员，围绕占领全球新能源产业制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发展、推动乡村振兴、进一步发挥民营经济优势和活力等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，很高兴来看望全国政协民建、工商联界委员，同大家一起讨论交流。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民建、工商联成员和非公有制经济人士，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

习近平强调，2022年是党和国家历史上极为重要、极为关键的一年。在国际环境风高浪急和国内面临多重超预期因素冲击的情况下，经过全国人民团结奋斗、顽强拼搏，我们办成了几件事关重大、影响长远的大事，党和国家事业取得了丰硕成果。中国共产党胜利召开第二十次全国代表大会，擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们克服新冠疫情等困难挑战，如期安全顺利举办北京冬奥会、冬残奥会。我们动态优化调整防控措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，新冠病毒死亡率保持在全球最低水平，取得疫情防控重大决定性胜利。



3月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁，中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥参加看望和讨论。

新华社记者 谢华驰 摄

我们完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力构建新发展格局、推动高质量发展，在全球通胀达到40多年来新高的情况下，我国物价总水平保持平稳，全年经济增长3%，在世界主要经济体中是很高的。这些成绩的取得，实属不易。

习近平指出，党的十九大以来的5年，是极不寻常、极不平凡的一年。我国发展的外部环境急剧变化，不确定难预料因素显著增多，尤其是以美国为首的西方国家对我实施了全方位的遏制、围堵、打压，给我发展带来前所未有的严峻挑战。

习近平指出，面对国际国内环境发生的深刻复杂变化，必须做到沉着冷静、保持定力，稳中求进、积极作为，团结一致、敢于斗争。沉着冷静、保持定力，就是要冷静观察国际局势的深刻变动，沉着应对各种风险挑战，既准确识变、科学应变、主动求变，及时优化调整策略策略，又保持战略定力，咬定青山不放松，不为各种风险所惧，朝着既定的战略目标，坚定不移向前进。稳中求进、积极作为，就是大方向要稳，方针政策要稳，战略部署要稳，在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，不停步、能快则快，争取最好结果。团结一致、敢于斗争。力量源于团结。这些年来，我们面临的各种风险挑战接踵而至，大仗一个接一个，每一仗都是靠全体人民团结奋斗、顽强斗争闯过来的。未来一个时期，我们面临的风险挑战只会越来越多，越来越严峻。只有全体人民心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，敢于斗争、善于斗争，才能不断夺取新的更大胜利。

严峻挑战。同时国内也面临新冠疫情反复、经济下行压力增大等多重困难。我们坚持稳中求进工作总基调，迎难而上，沉着应对，不信邪、不怕压、不避难，国内生产总值年均增长5.2%，如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。5年来的成就，是全党全国人民团结奋斗的结果，也凝聚着广大政协委员的贡献。

习近平指出，民营经济是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困难的时候给予指导。要优化民营企业发展环境，破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍，依法维护民营企业产权和企业家权益，从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来，（下转A02版）

两会访谈

推动国有资本在更大范围活起来动起来强起来

——专访全国政协委员，中国国新党委书记、董事长周渝波

● 本报记者 刘丽靓

大地春回，韶光弥漫。最是一年春好处，中国证券报记者专访了中国国新党委书记、董事长周渝波。作为一名全国政协委员，今年，他将关注重点放在健全完善国有资本优化配置机制上，就完善产融结合、跨界创新合作、科技创新投资容错以及国有企业负责人经营业绩考核等机制提出多方面建议。

新一轮国企改革正扬帆起航，作为“管资本”重要平台——中国国新紧紧围绕提升核心竞争力、增强核心功能，开启国有资本运营新征程。

周渝波表示，2023年中国国新将进一步牢牢扎根实体经济，聚焦产业央企，努力引导

更多资本支持实现高水平科技自立自强，积极助力国有经济布局优化结构调整，通过在一级市场、二级市场专业运作，推动国有资本在更大范围“活起来”“动起来”“强起来”。

奋力助推国企改革

作为国有资本市场化运作的专业平台，服务国企改革是中国国新天然的使命。截至2022年底，中国国新各运营业务板块与近90户央企开展了市场化业务合作，基本实现了对实体央企全覆盖；全系统累计投资央企项目超300个、金额超5000亿元，占投资总额的95%。

“中国国新牢牢把握运营公司‘实现国有

资本合理流动和保值增值’的功能定位，以市场化方式推动国有资本向重点行业、关键领域和优势企业集中，累计对外投资9700亿元。”周渝波介绍。

一方面，积极助力实体产业对接资本市场。以基金投资为例，截至2022年底，通过基金出资310亿元带动募资900亿元，通过领投项目90个带动社会资本1170多亿元。另一方面，用好综合金融服务工具手段。通过保理、租赁业务累计向央企投放资金近3400亿元，创新“绿色保理”“减碳租赁”等产品服务，积极助力压两金、减负债、降杠杆。此外，还成功发行1000亿元能源保供特别债，设立运营央企信用保障基金，不断壮大产业央企资本实力。

作为运营公司，近年来，中国国新在助推

国企改革上展现更大担当作为。比如，以市场化方式参与组建国家管网集团，出资支持鞍钢重组本钢、中国电气装备重组整合，东航集团、天翼云股权多元化改革，中国移动、中国海油A股上市战略配售以及中国绿发、中国商飞增资扩股等，合计出资近千亿元。开发“1+N”系列央企指数，服务央企价值管理，践行积极股东模式。配合支持国企改革专项工程，设立运作双百基金、科改基金、综合改革试验基金群，目前3只基金累计投资项目60余个、金额近150亿元，推动所投企业完成综合性改革事项340余项。

周渝波表示，下一步，中国国新将深刻理解党中央将提升国企核心竞争力摆到突出重要位置的时代背景和重大意义。（下转A02版）

全国政协委员，上交所党委副书记、总经理蔡建春：

构建中国特色估值体系需各方协同发力

● 本报记者 黄一灵 替秀丽

“我准备了三个提案。”全国政协委员，上交所党委副书记、总经理蔡建春在今年两会期间接受中国证券报记者专访时表示，建立信息互通机制，严防上市公司财务造假；推动央企更好利用资本市场做强做优做大；促进指数基金纳入个人养老金配置范围。

谈及构建中国特色的估值体系，蔡建春表示，这是一项系统性工程，需各方协同发力，久久为功。下一步，上交所将坚定推进资本市场全面深化改革，继续推动稳步提高上市公司质量，注重投资端与融资端协调平衡发展，培育更加健康成熟的行业文化。

此外，蔡建春透露，上交所将继续深入推

进科创板建设，不断提升服务高水平科技自立自强的能力和水平；进一步完善指数化投资生态，促进多层次资本市场长期健康稳定发展。

推动资本市场高质量发展

信息披露是注册制的核心。全面实行股票发行注册制改革对上市公司财务信息真实性监管提出更高要求。

蔡建春认为，应加强各部门间信息共享，整合与上市公司相关的大数据信息。这既可以提高证券监管部门精准打击上市公司财务造假等违法行为的能力，也有助于提高上市公司质量。建议利用互联网和人工智能等科技手段，设立

打击资本市场财务舞弊的大数据平台，建立打击资本市场财务舞弊跨部门定期沟通会商机制，更好推动资本市场高质量发展。

高质量发展是企业永恒的追求。央企承担着引领产业革新、支持国家战略、助力现代化经济体系建设的重要使命。近年来，央企利用资本市场做优做强取得了积极进展。在蔡建春看来，央企还可以依托资本市场更为高效地实施专业化产业化整合，搞活体制机制，实现高质量发展。

“建议进一步加强央企利用资本市场做优做强的力度和精度。大力提升其在科技创新领域的龙头牵引作用，更好地利用资本市场以及科创板功能，服务国家创新驱动发展战略；鼓励央企充分运用资本市场工具，特别

是公募REITs、科创债等资本市场新产品，盘活存量；促进央企估值水平合理回归；推动央企专业化产业化战略性重组整合，充分发挥产业链龙头地位的央企上市公司作用。”蔡建春表示。

此外，在个人养老金制度进入落地实施阶段的大背景下，蔡建春建议，应综合考虑我国养老保险制度与证券市场特点，有关部门将指数基金纳入个人养老金可投资产品类别，扩大个人养老金可投资范围，使广大人民群众可以通过长期投资更好地分享中国经济增长红利。

“接下来，上交所将进一步完善指数化投资生态，促进多层次资本市场长期健康稳定发展。”蔡建春说。（下转A02版）

彩蝶
浙江彩蝶实业股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称：彩蝶申购 申购代码：732073

申购价格：19.55元/股
单一证券账户最高申购数量：11,000股
网上申购时间：2023年3月7日
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：国信证券
投资者关系顾问：金证证券

BOEN 播恩
播恩集团股份有限公司
首次公开
发行A股今日隆重上市

股票简称：播恩集团
股票代码：001366
发行价格：9.32元/股
发行数量：4,035.00万股

保荐机构(主承销商)：国信证券
投资者关系顾问：金证证券